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热力公司供热服务常用服务内容解答参考说明指南：
什么是集中供热和热电联产？
      城市集中供热也称区域供热，就是由一个或多个热源厂（站）通过供热管网向整个城市或其中某些区域的众多热用户供热的方式。其热源可以是热电厂、区域锅炉房、工业余热、地热、太阳能等生产的蒸汽和热水。所谓热电联产就是热电厂的蒸汽锅炉生产的高温高压蒸汽先通过汽轮发电机组发电，发电后用低位蒸汽再供工业生产和采暖供热。
新入网用户注水、供热必备的程序？
    新建建筑的热用户注水、供热程序：一是向业务科缴费，二是由建设单位组织供热站、施工单位、用户三方共同送热，由供热站生产科人员负责开关供热阀门。

用户增容需要履行哪些程序？
    供热增容首先向业务科提交书面申请，提供用热范围、用热系统图和建筑平面图等有关资料，经审查符合供热条件后，办理增容手续（测算用热建筑物面积、签订增容、供用热协议）。再是付清供热设施建设增容费和热费并接入供热管网系统。

用户暂停供热怎样办理手续？
     一是用户应在每年的9月底前到稽查科填写停供申请表，二是稽查科现场查验并达到停供条件后，用户持稽查科验收签字的停供申请，到供热服务大厅办理相关手续。如用户没有在规定时间内办理完停暖手续，视为正常供热，供热单位拥有追缴该户供热费的权利。

房屋产权发生变更时，如何办理供热过户手续？
    对于已经  供热的房屋在进行交易时，买卖双方应到供热单位核实开户手续，确认供热费缴纳情况，填写信息登记表，并办理改名过户手续。没有办理过户手续的，原用户所欠费用将由新用户承担。

地板采暖的注意事项？
    系统安装完毕24小时后才能开始逐渐加温，升温前请保持地面干净干燥，以防止地板因升温过快发生开裂扭曲；其次，如果第一次使用或隔了一年没开启使用地热采暖时，最好先设一个最低的温度，然后渐渐升温，每小时升温1℃左右为宜。中国供热信息网显示若加温太快，很可能会导致木地板扭曲开裂；第三地板采暖用户的木地板上尽可能不做固定装饰件或安放无腿的家具，防止局部散热不通畅，热量闷在木地板处，易使得地板因受热不均而变形。另外，家具也会影响热空气流动，导致热效应减弱。

热用户提出室内供热设施维修要求时有哪些注意事项？
    用户室内装修遮挡供热设施影响维修、抢修的，用户应当拆除，不得拒绝。用户未拆除的，由供热单位拆除，损失由用户承担。在检修、抢修前应对用户进行详细说明，做好用户的解释工作。

      到达检修现场后，检修人员必须采取必要的措施（如关闭阀门等），防止事态发展，减少居民财产损失。

      接到用户报修信息数量多、工作量大、检修人员不足时，本着先处理跑、冒、滴、漏水，然后处理其他故障的原则，尽可能避免和减少热用户财产损失。对于暂时不能去维修的用户亦要说明情况，确定和告知前去维修的时间。

采暖期前为什么要对用户管网系统进行打压、试水？
    采暖期前对用户管网系统进行打压、试水是检查管网系统的承压能力和管网系统连接情况的严密性试验，该项工作对保证供热的正常进行，有着极为重要的意义。如不打压试水，就可能因管网腐蚀或质量问题造成失水，严重影响供热质量，也有可能造成个人损失。因此，需要用户给予很好的配合。在打压、试水时，用户家中必须留人，以便采暖设施漏水时，及时处理，[OT_page]避免造成不必要的损失。

集中供热单位对新、老用户打压有何规定？
    为保证冬季供暖设备连续、正常、完好地运行，保证用户供热质量，对新增容用户，在供热前必须经供热方对其采暖设施进行打压、验收，合格后方可增容。

为什么推行分户控制？
（1）为将来分户计量改革做好准备，因为分户计量必须在分户控制的基础上进行。

（2）进行分户控制改造后的系统，不再受其他不交费用户的牵连，真正做到谁交费谁取暖。

（3）改造后较好地解决了因设计安装或管道年久失修、腐蚀、阻塞等原因造成的上热下冷、冷热不均现象。

热用户对供热设施为什么不能私接乱改？
    在供热设计中，为使用户室温达到规定标准，www.china-heating.com设计人员严格按照建筑热负荷、外网的管径、流量、坡度、散热器面积、进回水温差等因素进行综合计算，如用户随意私接乱改，会造成整个管网的水力平衡发生变化，影响供热效果，所以热用户不能对供热设施私接乱改。另外在进行房屋装修时，应对供热设施加以保护，防止损坏。

为什么供热地沟、窖井不能随便进入？
    供热地沟、窖井一般是密闭的，长时间不打开容易集存一氧化碳和沼气等有毒有害气体。其中一氧化碳是一种无色、无味、无刺激性的窒息气体，易引发窒息事故。沼气则易燃易爆，这都是非常危险的。因此，非供热专业人员不能随便进入供热地沟、窖井。供热专业人员在进入供热地沟、窖井作业时应严格按操作规程操作。

为什么地沟、供热直埋管地面上不能修建其它建筑物？
    在供热地沟、供热直埋管道上面修建其它建筑物，会由于建筑物的重量及自然沉降压坏地沟与管道，影响管网的正常运行、维修和改造，特别是在管网发生故障时，不能及时抢修。因此不能在地沟、供热直埋管道上修建其它建筑物。

为什么供热管网内的热水不能作为生活用水？
    供热管网的热水是经过处理的软化水，加热后送往用户，同时管网内的水含有大量的油脂、铁锈、及悬浮物，水质污染重。中国供热信息网显示另外在经过软化、提温之后供热循环水的成本远远高于生活用水，因此不能作为生活用水。

为什么地下室供热管道上不能堆放杂物？
    居民地下室管道设施在设计时没有考虑堆放杂物的负荷，管道上堆放杂物会因增加重量而造成管道、阀门、接头受压损坏，影响管网的正常运行。同时也会妨碍管网的维修改造，最终影响供热质量。所以，用户在地下室管道上不能堆放杂物。

用户设施存在不安全隐患造成供热设施损坏时，供热方是否有权中断供热？
    用户供热设施的不安全隐患，是指用户共有、专有部分供热设施存在管网堵塞、跑、冒、滴、漏、暖气片破裂、管网跑水等情况且有可能造成损失的较大隐患，问题一旦发生，会给供热系统、用户的财产造成损失，同时可能由此殃及相邻用户。因此，发现用户设施存在不安全隐患时，供热方可即刻中断供热，并告知用户进行及时维修。

未经供热单位允许，用户不得有哪些行为？
（1）连接或者隔断供热设施；

（2）改动供热设施，影响供热质量；

（3）安装热水循环装置或者放水装置；

（4）改变热用途；

（5）改动热计量及温控设施；

（6）改变供热采暖方式。

------------更多供热行业技术和资讯请看：中国供热信息网
或供热采暖论坛： http://www.china-heating.com/bbs/ 
供热采暖论坛http://www.china-heating.com/bbs/


